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Анотація. Проведене дослідження присвячено всебічному аналізу впливу 
сучасних матеріалів та цифрових технологій на формування візуальної комуні-
кації в рекламному графічному дизайні з особливим акцентом на трансформацію 
типографіки.

Метою статті є визначення ролі технологічних інновацій та новітніх носіїв 
у створенні ефективних рекламних повідомлень, що адаптуються до умов сучас-
ного комунікативно-візуального середовища.

Методологія. Використання таких аналітичних методів, як систематизація, 
порівняння, комплексний аналіз та узагальнення, дало змогу цьому дослідженню 
не тільки чітко визначити основні аспекти теми, але й окреслити, як саме інте-
грація штучного інтелекту, варіативних шрифтів та смартматеріалів змінює струк-
туру візуального сприйняття рекламного продукту.

Результати. Результати дослідження наочно продемонстрували, що поєд-
нання цифрових технологій (AI, AR, VR) з новими фізичними носіями дає змогу 
графічному дизайну вийти за межі статичності. Встановлено, що сучасна типо-
графіка перетворюється на динамічну систему, яка здатна реагувати на контекст 
споживання та взаємодіяти з аудиторією в реальному часі.

Наукова новизна цього дослідження полягає в комплексному та багато-
аспектному підході до вивчення дизайну як синтезу технологічного прогресу та 
шрифтової культури. Дослідження не просто констатує факт цифровізації, а де-
тально розкриває механізми впливу «розумних» матеріалів та алгоритмічного 
проєктування шрифтів на ефективність візуальної комунікації, заповнюючи про-
галини у розумінні еволюції рекламного інструментарію.

Практична значущість дослідження полягає в розробленні конкретних 
рекомендацій для графічних дизайнерів, шрифтовиків та фахівців з реклами, що 
дадуть змогу ефективно впроваджувати інноваційні технології у творчий процес. 
Це безпосередньо покращить якість візуального контенту, підвищить рівень за-
лученості споживачів та конкурентоспроможність брендів у цифровому та фізич-
ному просторах.
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ВСТУП
У сучасну епоху глобальної цифровізації 

та безперервного оновлення технологічного 
інструментарію візуальна комунікація зазнає 
фундаментальних трансформацій. Рекламний 
графічний дизайн сьогодні перестав бути 
просто інструментом трансляції комерційної 
інформації – він перетворився на складну ба-
гатофункціональну систему, що функціонує 
на перетині мистецтва, науки та передових 
технологій. Актуальність цієї теми обумовлена 
стрімким впровадженням новітніх матеріалів 
та цифрових рішень, які не лише змінюють 
зовнішню форму рекламного продукту, але 
й диктують нові правила взаємодії зі спожи-
вачем.

Особливе місце в цьому процесі посідає 
еволюція типографіки –ключового елемента 
графічного дизайну. Під впливом сучасних 
технологій шрифт вийшов за межі статичної 
форми. Поява варіативних шрифтів (Variable 
Fonts), інтерактивних систем та генератив-
ного дизайну дала змогу буквам стати дина-
мічними об’єктами, здатними адаптуватися до 
будь-яких цифрових платформ та фізичних 
носіїв. Технології штучного інтелекту та алго-
ритмічного проєктування відкривають раніше 
не доступні можливості для персоналізації 
рекламного повідомлення, де шрифт стає не 
просто носієм тексту, а «живим» учасником 
комунікативного процесу.

Паралельно з цифровими інноваціями 
роль сучасних матеріалів у фізичному про-
сторі – від «розумного» паперу до світлоді-
одних полімерів та 3D-друкованих структур – 
розширює тактильний та просторовий досвід 
сприйняття реклами. Інтеграція технологій 
доповненої (AR) та віртуальної (VR) реаль-
ностей стирає межі між традиційною друко-
ваною продукцією та цифровим інтерфейсом, 
створюючи цілісне інформаційно-технологічне 
середовище. У таких умовах типографіка ви-
мушена трансформуватися, набуваючи три-
вимірності та інтерактивності, що вимагає від 
дизайнера нових підходів до композиції, ана-
томії літер та ергономіки візуального сприй-
няття.

Таким чином, дослідження синергії су-
часних матеріалів, технологічних інновацій та 
шрифтового дизайну є необхідним для розу-
міння векторів розвитку сучасної візуальної 
культури. Це дає змогу не лише проаналізу-
вати поточний стан рекламної індустрії, але 

й спрогнозувати майбутні зміни у структурі 
масових комунікацій, де дизайн стає інтелек-
туальним мостом між брендом та людиною 
в умовах технологічного майбутнього.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Питання трансформації графічного ди-

зайну в умовах цифровізації та розвитку 
нових медіа перебувають у центрі уваги ба-
гатьох сучасних дослідників. Аналіз останніх 
публікацій дає змогу структурувати наявні на-
працювання за декількома ключовими напря-
мами.

Загальні тенденції та український кон-
текст. Дослідження авторів Н. Ворони та 
А. Слівінської [1] акцентує увагу на акту-
альних векторах розвитку графічного дизайну, 
підкреслюючи його динамічність. Специфіку 
вітчизняного досвіду початку ХХІ  ст. де-
тально розглядають Л. Журавель-Змєєва та 
С. Стрельцова [2], аналізуючи інтеграцію гло-
бальних трендів в український візуальний про-
стір. Роль дизайну як інструмента сучасної 
візуальної комунікації висвітлено у працях до-
слідників Л. Бруно [7] та М. Гюная [10].

Вплив цифрових технологій та штуч-
ного інтелекту. Значна частина джерел при-
свячена технологічній трансформації галузі. 
Автори Й. Ду та Д. Сюй [8] аналізують ви-
користання штучного інтелекту в дизайні, 
тоді як Х. Се [19] фокусується на інтерак-
тивних функціях технічно допоміжного про-
єктування. Впровадження цифрових техно-
логій у рекламну сферу досліджують І. Го [9], 
Р. Ібрагім, С. Дакхіль [12], а також М. Чжан, 
Ю. Чжоу [20]. С. Прищенко [15] розглядає 
креативні технології як фундамент сучасного 
рекламного дизайну.

Типографіка та варіативність. Питання 
типографіки посідають вагоме місце 
у фаховій літературі. М. Гюнай [11] та 
Г. Бююкпехліван [6] обґрунтовують важли-
вість шрифтового оформлення в цифрових 
медіа. Технічні аспекти масштабування сим-
волів без втрати характеристик штриха до-
сліджено Т. Аренсом [3]. Теоретичну базу 
для анатомії шрифту пропонує П. Амадо [5]. 
Особливої уваги заслуговує концепція типо-
графіки як константного вектора у динамічних 
логотипах, представлена у роботі С. Леліс, 
С. Лейтао та Б. Даннінг [14].

Дизайн у маркетингу та e-commerce. 
Ефективність візуальної комунікації 
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у соціальних мережах розглядають Ф. Куджур 
та С. Сінгх [13]. Роль графічного дизайну 
у розвитку цифрового маркетингу аналізує 
Я. Ваді зі співавторами [17], а специфіку ди-
зайну для електронної комерції в контексті ін-
тернету речей вивчає Й. Ве [18].

Теоретико-методологічні засади. 
Гуманітарний вимір дизайну досліджують 
Дж. Альмквіст та Дж. Лаптон [4]. Концепцію 
«живого бренду» та створення динамічних 
айдентик обґрунтовує І. Ван Нес [16], що 
є критично важливим для розуміння сучас-
ного адаптивного дизайну. Таким чином, не-
зважаючи на ґрунтовне вивчення окремих ас-
пектів цифрових технологій та типографіки, 
питання комплексного використання варіа-
тивних шрифтів як засобу підвищення адап-
тивності візуальних комунікацій потребує по-
дальшого уточнення.

МЕТА
Метою статті є визначення ролі техно-

логічних інновацій та новітніх носіїв у ство-
ренні ефективних рекламних повідомлень, що 
адаптуються до умов комунікативно-візуаль-
ного середовища.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
У результаті аналізу встановлено, що 

сучасна візуальна комунікація перейшла від 
статичної моделі трансляції змісту до дина-
мічної. Ключовим чинником цієї трансформації 
є алгоритмізація дизайну. Завдяки впрова-
дженню штучного інтелекту (AI) стає мож-
ливою автоматизація генерації візуального 
контенту з урахуванням когнітивних особли-
востей аудиторії [8]. Особливе значення має 
зміна анатомії шрифту під впливом нових 
медіа. Створення розгалужених терміноло-
гічних баз для багатомовних шрифтів стає 
стратегічним завданням міжнародної реклами 
в умовах стрімкого розвитку глобальних ко-
мунікацій [5]. Технологічний прорив у вигляді 
варіативних шрифтів, описаний у методах, 
дає змогу змінювати параметри літер (вагу, 

ширину, оптичний розмір) у реальному часі, 
що є фундаментальним для адаптивного ди-
зайну. Глибокий аналіз поточної ситуації в га-
лузі шрифтового проєктування дає можливість 
стверджувати, що ключові зміни відбуваються 
не лише на рівні естетики, але й у площині 
технічної реалізації. Зокрема, впровадження 
технологій параметризації гліфів забезпечує 
автоматичну корекцію візуальних характе-
ристик шрифту залежно від роздільної здат-
ності екрана чи умов зовнішнього освітлення 
носія [12]. Такий підхід трансформує шрифт із 
пасивної графічної форми на інтелектуальний 
компонент інтерфейсу, що здатен самостійно 
оптимізувати читабельність рекламного по-
відомлення у складному візуальному серед-
овищі [17]. Це дає змогу дизайнерам ство-
рювати складні ієрархічні системи, де кожна 
літера функціонує як динамічний вузол даних, 
що миттєво реагує на запити користувача та 
технічні обмеження цифрових платформ [6]. 
Для більш детального розуміння того, як кон-
кретні цифрові інструменти впливають на 
структуру візуального повідомлення, нами 
було проведено класифікацію основних тех-
нологічних напрямів, результати якої наве-
дено в табл. 1.

Наведені в таблиці дані свідчать про те, 
що сучасна типографіка еволюціонує в бік 
повної автоматизації та адаптивності [1; 6]. 
Це підтверджує тезу, що в умовах цифрової 
трансформації шрифт перестає бути кон-
стантою і стає динамічним програмним кодом, 
здатним самостійно підлаштовуватися під тех-
нічні параметри будь-якого пристрою відо-
браження [1; 17].

Роль сучасних матеріалів у формуванні 
візуальної мови неможливо розглядати ок-
ремо від концепції «цифрового ремесла». 
Застосування типографіки в сучасному ме-
діапросторі вимагає врахування специфіки 
як цифрових, так і друкованих носіїв, що зу-
мовлює потребу в диференційованому підході 
до їх оформлення [6]. Якщо традиційні мате-
ріали фокусуються на текстурі та поглинанні 

Таблиця 1
Типологія цифрових технологій у шрифтовому дизайні

Категорія технології Ключові характеристики Вплив на візуальну комунікацію Джерело

Варіативні шрифти Одна вісь накреслення для 
безлічі варіантів

Безшовна адаптація під будь-який 
формат екрана [3]

Взаємодія на основі штуч-
ного інтелекту

Генеративні алгоритми та 
машинне навчання

Гіперперсоналізація та автоматизація 
креативу [8]

Технічно підкріплений ди-
зайн

Інтерактивні функції та зво-
ротний зв’язок Підвищення залученості через взаємодію [19]

Параметризовані шрифти Побудова гліфів на основі 
математичних компонентів

Швидке створення унікальних корпора-
тивних гарнітур [3]
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світла, то сучасні цифрові носії (OLED, гнучкі 
дисплеї) працюють з випромінюванням, що 
докорінно змінює вимоги до контрастності та 
анатомії літер. Результати галузевих дослі-
джень [17] підтверджують, що глибока інте-
грація елементів графічного дизайну в техно-
логічну структуру платформи є визначальним 
чинником успішності цифрового рекламного 
контенту. Встановлена залежність між диза-
йном та технологічною платформою носія, що 
була детально розглянута на прикладі досвіду 
йорданських медіакомпаній [15], виводить 
наукову дискусію на вищий рівень узагаль-
нення. Це доводить, що інтеграція технологій 
не лише є засобом технічної адаптації, але 
й стає каталізатором для фундаментальних 
змін у самій структурі брендингу. Отже, ви-
никає необхідність розглянути, як під впливом 
цих факторів еволюціонують цілісні візуальні 
системи, перетворюючи традиційну статичну 
рекламу на гнучкий інструмент комунікації.

Обговорення результатів вказує на те, 
що бренд у сучасному розумінні більше не 
є статичним зображенням. Сучасні підходи до 
брендингу [16] визначають флексибільність 
як ключову характеристику візуальної кому-
нікації, що дає змогу бренду залишатися акту-
альним у динамічному середовищі. Розуміння 
типографіки як фундаментальної основи ди-
намічних систем дає можливість переглянути 
традиційні інструменти графічного проєкту-
вання. Однак практичне впровадження кон-
цепції «константного вектора» [12] у складне 
рекламне середовище потребує не лише кре-
ативного бачення, але й чітко визначеного 
методологічного підходу, що ґрунтується на 
синергії дизайну та програмних рішень. Це 
зумовлює необхідність структурування на-
явних методик формування візуальної комуні-
кації, які дають змогу трансформувати теоре-
тичні засади «живого бренду» [14] у реальні 
технологічні продукти. Важливим аспектом 
такої трансформації є перехід від статичного 
макетування до проєктування алгоритмічних 
правил, де шрифт автоматично модулює свою 

форму залежно від фізичних характеристик 
носія чи швидкості споживання контенту [17]. 
Завдяки інтеграції генеративних технологій 
візуальна айдентика отримує здатність до са-
мооновлення, зберігаючи при цьому смислове 
ядро та впізнаваність бренду в умовах візуаль-
ного хаосу сучасних медіа [7]. Таке методоло-
гічне поєднання цифрового коду з фізичною 
матеріальністю носія дає змогу створювати 
імерсивне рекламне середовище, у якому ти-
пографіка виступає активним посередником 
між технологічною платформою та емоційним 
сприйняттям споживача [13]. Для цілісного 
охоплення цього процесу представлено сис-
тематизацію основних методів впливу техно-
логій на структуру сучасного рекламного ди-
зайну (табл. 2).

Наукові розвідки [11] підтверджують, 
що рівень технологічної досконалості типо-
графіки безпосередньо корелює зі ступенем її 
впливу на підсвідомість споживача. У цифро-
вому просторі, де швидкість гортання контенту 
надзвичайно висока, саме технологічно адап-
тований шрифт стає «якірним» елементом. 
Аналіз механізмів взаємодії в соціальних ме-
режах [13] демонструє, що якість візуального 
контенту безпосередньо впливає на ефектив-
ність задоволення потреб аудиторії та зміц-
нення зв’язку з брендом.

ВИСНОВКИ
Проведене дослідження дало змогу комп-

лексно проаналізувати роль сучасних матері-
алів та технологій у формуванні візуальної ко-
мунікації рекламного графічного дизайну. За 
результатами роботи було сформульовано такі 
основні висновки. Доведено, що під впливом 
цифрових інновацій шрифт трансформувався 
зі статичного графічного об’єкта в динамічну, 
алгоритмічну систему. Впровадження варі-
ативних шрифтів та параметричного про-
єктування дає змогу забезпечити безпре-
цедентний рівень адаптивності візуального 
повідомлення до будь-яких технічних пара-
метрів носія, що є критично важливим для 

Таблиця 2
Систематизація методів формування комунікації через технології

Метод дизайну Опис процесу трансформації Роль технологічного чинника Джерело
Динамічна айдентика Логотип, що змінюється залежно 

від даних
Використання зовнішніх API та коду [16]

Креативна технологізація Впровадження інноваційних візу-
альних метафор

Використання спеціалізованого ПЗ [15]

Медіаінновації Перехід від статики до мультиме-
дійності

Нові медіа та цифрові платформи [9]

Інформаційна адаптація Оптимізація оголошень під мо-
більні пристрої

Мобільні технології та UX [12]
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збереження ідентичності бренду в мультиме-
дійному середовищі. Встановлено, що сучасна 
візуальна комунікація базується на інтеграції 
фізичних властивостей матеріалів (смартпо-
верхні, OLED-технології) та цифрового інстру-
ментарію (AI, AR). Це створює нову модель 
«цифрового ремесла», де дизайнер оперує 
не лише візуальними формами, але й сцена-
ріями взаємодії, що значно підвищує ефек-
тивність рекламного впливу на споживача. 
Аналіз концепцій «живих брендів» та «кон-
стантного вектору» типографіки показав, що 
сучасна айдентика будується на принципах 
флексибільності. Систематизація методів фор-
мування комунікації підтвердила, що вико-
ристання генеративного дизайну та інтерак-
тивних функцій дає змогу брендам залишатися 
актуальними в реальному часі, адаптуючись 
до контексту споживання та запитів аудиторії. 
З’ясовано, що технологічна досконалість ви-
конання шрифтових та графічних елементів 
безпосередньо впливає на лояльність спожи-
вача та швидкість зчитування інформації.

Подальші перспективи наукових по-
шуків вбачаються у дослідженні глибокої 
синергії між алгоритмами штучного інтелекту 
й тактильними властивостями інноваційних 
матеріалів для розширення сенсорного дос-
віду в рекламі.
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ABSTRACT

Dudarets V., Bulatov V., Guleykova I. The role of modern materials 
and technologies in shaping visual communication in advertising graphic 
design

The conducted research is devoted to a comprehensive analysis of the influence 
of modern materials and digital technologies on the formation of visual communica-
tion in advertising graphic design, with a special emphasis on the transformation of 
typography.

The purpose of the article is to determine the role of technological innovations 
and new media in creating effective advertising messages that adapt to the modern 
communicative and visual environment.

Methodology. The use of such analytical methods as systematization, com-
parison, complex analysis and generalization allowed this research not only to clearly 
identify the main aspects of the topic, but also to outline how the integration of 
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artificial intelligence, variable fonts and smart materials changes the structure of the 
visual perception of an advertising product.

Results. The results of the study clearly demonstrated that the combination 
of digital technologies (AI, AR, VR) with new physical media allows graphic design to 
go beyond stativity. It has been established that modern typography is turning into 
a dynamic system that is able to respond to the context of consumption and interact 
with the audience in real time.

The scientific novelty of this study lies in the comprehensive and multifac-
eted approach to the study of design as a synthesis of technological progress and 
font culture. The study does not simply state the fact of digitalization, but reveals in 
detail the mechanisms of the influence of “smart” materials and algorithmic font de-
sign on the effectiveness of visual communication, filling the gaps in understanding 
the evolution of advertising tools.

Practical relevance. The practical significance of the study lies in the devel-
opment of specific recommendations for graphic designers, type designers and ad-
vertising specialists, which will allow for the effective implementation of innovative 
technologies in the creative process. This will directly improve the quality of visual 
content, increase the level of consumer engagement and the competitiveness of 
brands in digital and physical spaces.

Keywords: advertising design, visual communication, typography, modern ma-
terials, digital technologies, variable fonts, artificial intelligence, interactivity.
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